

ЮБИЛЕЙ

НЕУНЫВАЮЩАЯ И ЖИЗНЕЛЮБИВАЯ

Женщину не принято спрашивать о возрасте. Но наступает период, когда возраст воспринимается как награда и им надо гордиться. Почетный гражданин г. Моздока ИРАИДА КОНСТАНТИНОВНА КУНИЧ, одна из активнейших общественниц, отмечает свое... 90-летие! А кто поверит? Ведь Ираида Константиновна – стойкая ко всем жизненным перипетиям, неунывающая, оптимистичная – вовсе не похожа на даму преклонного возраста.



Интерес к долгожителям бывает практически у всех – как жил, чем питался, каким видом спорта занимался – одним словом, пытаемся узнать «секрет молодости». Но чем старше человек, тем больше в его жизни событий, и трудно из них выбрать наиболее значимые. Наша героиня родилась в семье железнодорожника и часто переезжала в связи с работой отца со станции на станцию. Приходилось менять соседей, коллективы, одноклассников. У неё еще с детства сложилось немного другое, более широкое представление о Родине, чем у оседлых. Возможно, поэтому Ираида Константиновна легко сходилась с людьми, завязывала дружеские отношения. Она всегда была в первых рядах сверстников: председателем совета отряда, дружины, комсоргом – училась говорить нужные и правильные слова. Коммунистическая идеология свободы, равенства и братства в те времена заполняла умы и сердца новых поколений без остатка. Великая Отечественная война заставила рано повзрослеть «детей войны». Они приходили в дело помогать ремонтировать паровозы, таскали шпалы, шли занавески для окон вагонов, собирали в поле колоски. Создавали «тимуровские команды» для помощи пожилым людям, вдовам военнослужащих... Радовались Победе, с энтузиазмом учились и помогали поднимать разрушенное войной хозяйство с невероятной верой в светлое будущее. За трудовые успехи в тылу Ираида Кунич была награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». «Детей войны» вдохновляли подвиги старшего поколения. Какой восторг должна была вызвать у юной Ираиды встреча с легендарным летчиком, Героем Советского Союза Алексеем Маресьевым, героем хрестоматийной «Повести о настоящем человеке» Бориса Полевого! Летчику после тяжелого ранения

ампутировали ступни ног, но он научился ходить на протезах и воевал в небе до Победы. А наша юная комсомолка Ираида в 1949 г. танцевала с ним вальс! В ней выработалось умение «страстным партийным словом» вдохновлять целые коллективы на добрые, бескорыстные дела. Уверенно чувствовала себя всюду: и на работе, связанной с финансами, и в народном контроле, и в обществе – на целине в Казахстане, в Армении или в Осетии. Большая часть жизни Ираиды Константиновны прошла в Моздоке. «Неутомимая» – так можно сказать о ней и сейчас. Любое общественное объединение было бы радо видеть в своих рядах столь деятельного и ответственного, политически подкованного человека. Но Ираида Константиновна Кунич была и осталась закаленным коммунистом и интернационалистом. Понимание ситуации, стремление к миру и сотрудничеству, а еще острый ум и чувство юмора вызвали у слушателей неизменный интерес, доверие. Ираида Константиновна стояла у истоков Моздокского Дома дружбы, была его руководителем. При создании общества «Русь» была правой рукой его председателя Лидии Суриковой. Её избирали секретарем Моздокского райкома КПРФ. В качестве редактора она работала над изданием партийной газеты «Моздокская искра». Активно трудилась в составе президиума районного Совета ветеранов. Была доверенным лицом руководителя КПРФ Г. Зюганова и не раз с ним встречалась, помощником депутата Госдумы РФ В. Кашина, а депутат К. Тайсаев вообще назвал её своей мамой. Ираида Кунич и сама была депутатом Собрания представителей Моздокского района, её слушали всегда с интересом: говорила по делу и остроумно. Она принимала участие в организации торжеств по поводу 90-летия ВЛКСМ, вручила более 40 юбилейных медалей

заслуженным моздокчанам. Дожила и до 100-летия ВЛКСМ. А сколько было встреч со школьниками, обучающимися техникуму с целью формирования у молодежи чувства любви к родной культуре и традициям! Сколько детишек принято в пионеры уже в постсоветский период! Наставила, чтобы призывников в армию отправляли служить торжественно и прилюдно – с площади им. 50-летия Октября. Сколько оказано консультативной и благотворительной помощи тем, кто обращался в «Русь» или непосредственно к ней как к депутату! И.К. Кунич обязательно присутствовала на встречах с республиканским руководством, обозначала актуальные для моздокчан проблемы, да так, что их забыть было невозможно. Работала за возрождение в Моздоке православия и казачества. Кстати, была отмечена знаком «За церковные заслуги». Много лет И.К. Кунич сотрудничает с Моздокским музеем краеведения – дарит экспонаты, участвует во всех мероприятиях. Бережно хранит и награды, и фотографии, и даже открытки от бывших одноклассников... Но судьбу не выбирают: были в её жизни и разочарования, и потери, от которых у иных опустились бы руки. Только не у Ираиды. Говорят, сильных людей испытания закаляют и делают мудрее. Многая Вам лета, Ираида Константиновна!

Л. БАЗИЕВА.

МЕЖВЕДОМСТВЕННОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

СЛЕДСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ - ДЕТЯМ

В рамках межведомственного взаимодействия шефами-наставниками детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, – воспитанников Детского дома г. Моздока – с июня 2018 г. являются и сотрудники Следственного отдела СУ СК РФ по РСО-Алания по Моздокскому району под руководством подполковника юстиции Мурата Бдайчиева.

Взаимодействие, как правило, тем продуктивнее, чем меньше формального подхода. С первой встречи в стенах нашего учреждения руководитель следственного отдела Мурат Бдайчиев искренне проникся имеющимися проблемами не только материального характера. Он проявил неподдельный интерес к проблемам этического характера, возникающим при взаимодействии с трудными подростками. Это мальчики и девочки с асоциальным поведением, вызванным воздействием той среды, из которой они попали в детский дом. В течение 2018/19 учебного года и в дни летних каникул сотрудники Следственного отдела Моздокского района систематически взаимодействуют с детским домом. В рамках наставничества проводят беседы со старшими воспитанниками по вопросам ответственного отношения к себе и к окружающим, о возможных мерах воздействия на них в случаях их аморального поведения; шефствуют над воспитанниками, состоящими на учете в ОПДН ОМВД и РГБ г. Владикавказа. В целях профориентации знакомят с направлениями работы в различных силовых структурах, с требованиями к моральному облику, к интеллектуальному и физическому развитию будущих сотрудников следственного комитета. Провели для воспитанников экскурсии в отдел следственного комитета. Сотрудники отдела оказали детскому дому материальную помощь в организации и проведении новогоднего карнавала – подарили красивую искусственную елку. Несмотря на высокую степень занятости и напряженности работы, руководитель отдела Мурат Бдайчиев часто лично интересуется подшефными ребятами и проявляет действенную заботу. Хотелось бы отметить профессионализм и отзывчивость заместителя руководителя следственного отдела Ибрагима Доева. Он не оставляет без внимания ни одно наше обращение: от консультативной беседы по правовым проблемам до личного участия

в жизни подшефного Тамерлана Б. Юноша доверительно начал относиться к рекомендациям сотрудников следственного отдела и благодаря нашему тесному взаимодействию был снят с учета в ОПДН в 2019 г. за хорошее поведение. Он успешно окончил 9-й класс, сдал экзамены и поступил в Моздокский аграрно-промышленный техникум. 25 июня в г. Владикавказе состоялась видеоконференция с председателем Следственного комитета Российской Федерации, генералом юстиции РФ Александром Бастрыкиным. В конференции участвовали руководитель СУ СК РФ по РСО-Алания генерал-майор юстиции Марат Пеков, старший инспектор отдела кадров следственного управления майор юстиции Людмила Бетева, директор специализированного Дома ребенка г. Владикавказа Людмила Баева и автор этих строк. Руководитель СК РФ А.И. Бастрыкин определил цель и задачи: увеличить до 50% в 2020 г. количества абитуриентов кадетских корпусов и академии Следственного управления г. Москвы и Санкт-Петербурга из числа детей-сирот для обучения с полным государственным обеспечением. Администрация и педагогический коллектив детского дома надеются на дальнейшее взаимодействие со Следственным отделом Моздокского района в новом учебном году. Сотрудники отдела уже проводят выборочное анкетирование и готовят к профтестированию ребят. Возможно, лучший воспитанник детдома Хамид Кузаков в предстоящем учебном году станет студентом Московской академии Следственного комитета РФ и воплотится в славные ряды сотрудников Следственного управления РСО-Алания. А пока нам предстоит продолжать продуктивное межведомственное взаимодействие во благо детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Н. НАСОНОВСКАЯ,
директор ГКОУ «Детский дом г. Моздока».

НОВОСТИ «РОСТЕЛЕКОМА»

УСТРАНЕНИЕ ЦИФРОВОГО НЕРАВЕНСТВА

«Ростелеком» ввел в эксплуатацию две точки коллективного доступа к сети интернет на территории Северной Осетии в рамках реализации федерального проекта «Устранение цифрового неравенства» (УЦН). Возможность пользоваться современными услугами связи по Wi-Fi появилась у жителей еще двух малонаселенных пунктов республики – посёлков Тельмана и Советский Моздокского района, в каждом из которых проживают чуть более 300 человек. Эти селения – последние, предусмотренные планом проекта в республике, который охватывает 11 населенных пунктов численностью от 250 до 500 человек. Всего же в рамках устранения цифрового неравенства специалисты Северо-Осетинского филиала «Ростелекома» за три года построили около 90 км волоконно-оптических линий связи. «Ростелеком» полностью завершил проект по устранению цифрового неравенства на территории Северной Осетии, установив точки коллективного доступа к сети интернет в малонаселенных пунктах во всех районах республики. Мы уверены, что благодаря проведённым работам повысится качество жизни людей, в регионе быстрее будут решаться социальные вопросы, а возможности населения в доступе к информации расширятся. Немаловажно, что по показателю охвата домохозяйств оптическими технологиями Северная Осетия занимает лидирующие позиции в Южном и Северо-Кавказском

федеральных округах с показателем 70%, в том числе и в сельской местности», – отметил Евгений Гальцев, директор Северо-Осетинского филиала ПАО «Ростелеком». «Теперь жители нашего небольшого поселка приобщились к благам цивилизации. Помимо точки коллективного доступа здесь есть и скоростной интернет от «Ростелекома». После окончания работ в рамках УЦН скорость передачи данных и качество связи выросли в разы. Мы сразу ощутили это в своей повседневной работе. Подключить услугу может любой желающий. А это означает активное развитие поселка, в том числе и в сфере животноводства, аграрного бизнеса. Многие проблемы теперь можно оперативно решить, не выезжая в райцентр», – рассказал Андрей Прокопенко, глава АМС Павлодольского сельского поселения, в состав которого входит пос. Советский. В перспективе «Ростелеком» в Северной Осетии планирует охватить оптоволоконными линиями 17 сел и поселков с численностью жителей от ста человек. Национальный оператор связи ведет масштабную стройку оптической инфраструктуры по всей территории республики. В приоритете компании – обеспечить современными цифровыми услугами жителей в районных центрах и сельских населенных пунктах. Получить более подробную информацию и оставить заявку на подключение услуг можно по телефону 8-800-1000-800.

СПОРТ

КТО САМАЯ ГИБКАЯ ЧЕРНОМОРОЧКА?

21 по 24 июня в г. Сочи на базе Южного Федерального центра спортивной подготовки «Юг-Спорт» состоялся турнир по художественной гимнастике «Черноморочка». Эти соревнования традиционно собирают большое количество юных участниц. В нынешнем году в Сочи приехали спортсменки из 15 регионов Российской Федерации: Волгограда, Ставропольского края, Ростовской области, Северной Осетии, Астраханской области и других - более 300 гимнасток от 5 до 17 лет. В программе: индивидуальные и групповые упражнения без предмета и с предметом - скакалкой, обручем, мячом, булавой, лентой. Показать своё мастерство на турнир приехали и воспитанницы ЦДТ тренера Н. Тераваковой. Тамила Мкртычан, Медея Чибашвили, Дарья Алферова, Эрика Адырхаева, Екатерина Калимбетова, Ангелина Трубицина, Даяна Айдарова заняли вторые места. Третьими стали: Асель Джанибекова, Каролина Серженко, Эмили Факова, Кристина Виноградова, Аниса Айдарова, Мария Авсаргаева, Ева Перерва, Эвелина Басиева, Амели Хачатрян, Юлия Герасименко, Роксана Кармокова, Алана Адырхаева.



БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ!

ПАМЯТКА «КРЕДИТЫ»

В последнее время на территории Российской Федерации, в том числе и на территории РСО-Алания, участились случаи совершения мошенничества с использованием мобильной связи и сети интернет. Например, вы разместили на одном из интернет-ресурсов заявку на получение кредита. Через некоторое время вам по телефону может поступить уведомление об одобрении заявки якобы одним из коммерческих банков. Затем для предоставления кредита вас просят перевести им средства под предлогом открытия счета в их банке, оплаты страховки, курьерских расходов и т.д. Не производите никакие оплаты! Ни один банк не предоставляет кредит без составления кредитного договора и посещения их офиса. Кроме того, заключение кредитных договоров в банках, а также в микрофинансовых организациях не предусматривает дистанционную оплату каких-либо услуг, тем более до оформления кредитного договора. Если же вы стали жертвой мошенничества, незамедлительно сообщайте об этом в дежурную часть полиции по телефону 02 (с мобильного – 102) или по телефону доверия» МВД РСО-Алания 8(867-2)59-46-99.

Министерство внутренних дел республики.

